

与你有约 ——里约奥运会特别报道

用一个简洁、省钱却有创意的开幕式，回敬种种质疑

奥运开幕 里约大反击

看了开幕式，里约的批评者们可以暂时闭嘴了。

在一堆负面新闻中开幕的里约奥运会，用一个简洁、省钱但不乏天才创意的开场白，回敬了种种质疑。

文艺表演是短得几乎史无前例，“环保公益宣传片”也有“灌水”嫌疑，但当热带雨林中万物自由生长，当吉赛尔·邦臣版的依帕内玛女孩款款几步走到恋人心里，当贫民窟也毫不避讳地被搬到舞台中央，当各种细节彰显环保主题，当桑巴狂舞瞬间将世界带入里约节奏……谁又

被抢了、奥运村哪儿又坏了、谁又因为寨卡病毒退出了，你还记得吗？

得适应一下里约节奏。比如开幕式，两天前，最后一次带妆彩排还完全是砸锅的；结果呢，正式演出就能把人震了。这就是里约，这就是巴西，你觉得恨不得都快歇菜了，但人家突然满血复活了。

得照顾一下里约实际。真是什么事儿都让他们赶上了，经济危机不说，总统都被停职了；治安问题不说，寨卡病毒还爆发了。话连最点睛的开幕式的预算都一再

压缩，脚本也一改再改，改得导演差点要擦挑子。现在这个开幕式已经是第四版了，至于花费么，开闭幕式不到伦敦的十分之一。如此物美价廉，你还想咋滴？

开幕式上演了里约大反击的节奏。

其实，随着开幕临近，舆论已开始反转，里约确实也没那么步步惊心。困难是客观存在的，但东道主也是全力以赴的，高规格是不用幻想的，但不靠谱也是有底线的，至少最核心的训练、比赛和采访还没听说保证不了的。话说回来，因陋就简、节俭办赛其实

也应该表扬一下的吧。

至于里约为何老被“抹黑”，除了问题它还是有，这也是开幕前的套路啊。比赛还没开始，但总得有新闻么……你懂的。

终于开幕了。开幕式把世界震住了，里约就成功一半了。开幕式上，奥组委主席努兹曼满脸通红、手舞足蹈地发表了一通长篇大论，说得还是非常动情：“我们承诺的，我们实现了。”

欢迎奥林匹克来到南美洲这块“新大陆”。

(据新华社里约热内卢8月5日电)

幕式上走秀。
巴西超模吉赛尔·邦臣在开



半裸上身 性感爆棚 汤加旗手这下火了

本报讯 北京时间8月6日，里约奥运会正式拉开大幕，这场被认为“最性感”、“最欢乐”、充满南美风情的盛大庆典以令人惊艳的点火仪式画上圆满句号。而本届奥运会第一位走红的运动员在开幕式上诞生，他就是汤加代表队旗手皮塔·塔乌法托法。

这位来自太平洋岛国的汤加旗手皮塔·塔乌法托法半裸进入马拉卡纳体育场，只见他高举汤

加国旗，半裸的上身上涂满油，性感爆棚。他的照片瞬间传遍了社交网络，成为本届奥运会第一位网红。

这是塔乌法托法的第一届奥运会，但是在此之前他已经参加了2届奥运会选拔，是汤加历史上第一位参加奥运会的跆拳道运动员。据了解，塔乌法托法竟然是自费来到里约参加奥运会的。目前，他正在澳大

利亚布里斯班的Sandgate House工作。在那里，他主要负责帮助无家可归的孩子提升他们的生存能力。而32岁的塔乌法托法不仅仅是一位运动员，他还是一位澳洲著名品牌UGG的模特。

业余时间，塔乌法托法喜欢潜水、打高尔夫和弹吉他，他还是中国武术传奇李小龙的忠实粉丝。

(小腾)



汤加旗手皮塔·塔乌法托法。
新华社发

开幕式有趣数字

里约开幕式各环节有趣的数字：

1 夏季奥林匹克运动会第一次来到南美大陆，国际奥委会第一次组建难民代表团参赛。

3 南美土著，非洲，以葡萄牙为代表的欧洲——这是巴西文化根源的三个部分，开场部分展示的图案就包含了这三个元素：土著几何图案、非洲花纹和葡萄牙传统瓷砖。

5 在蹬着三轮车载着代表团牌子入场的志愿者中，有5名变性模特，以示巴西社会的包容性；每个入场的代表团都有鼓手“五人组”为他们“断后”。

12 点火仪式前，12所桑巴舞校的鼓手同台表演，争奇斗艳，想象一下“里约狂欢节”的盛况吧。

14 开幕式上出现的飞行器14BIS，在1906年试飞，飞行了60米，巴西人认为飞机的发明正始于此。

74 现场演唱国歌的保尼奥·达维奥拉已经74岁了，他在现场用一把原音木吉他，在一支乐队配合下，演奏国歌。

(据新华社里约热内卢8月5日电) 制图/王凤龙

一吐为快

网友热议开幕式
超出预期 中国加油

本报讯 北京时间8月6日上午，第31届夏季奥林匹克运动会开幕式在巴西里约热内卢举行。全世界各地人民通过不同形式关注着这场盛宴。开幕式结束后，中国网友掀起一片讨论热潮。

里约奥运会开幕式时间为巴西当地8月5日20时，由于北京和巴西存在着11个小时的时差，众多中国观众需要早上7点就起床观看。“一大早起来看开幕式也是没谁了”，网友“Linda”表示，“虽然是低配版的北京奥运会开幕式，但还是很精彩很用心的”。

由于奥运开幕前巴西爆出一些经费缩减、安保隐患等负面新闻，导致很多网友在观看了开幕式后表示效果远远超出了预期。网友“一只作为学生的猫”称不能因为某些因素就一票否定了里约。网友“分不清落叶63210”则表示：“虽然说资金不够，没有那么多高科技，但是他们很好的利用了现有的资源，充分的展现了巴西风格和文化特点，尤其是巴西的发展历程真的震撼到我了，做的很棒，很环保。”

网友对于里约奥运会开幕式传达的环保、和平理念纷纷表示“点赞”：“所看过开幕式最有意义的思想传达”。“和平的绿色！环保的绿色！希望的绿色！每位运动员都是一颗种子，我们每个人也是一颗种子。”“体育无国界。希望世界和平。”“无论是只有1人参赛还是400多人，运动员都是好样的，他们每一个人都值得得到我们的尊重。”

最让国人兴奋不已的当属中国体育代表团出场的那一刻，网友纷纷表示一种自豪感油然而生。网友“天苗妈”说到：“中国队出场那一刻，我还是激动地流下了眼泪。生于斯长于斯，这是我的祖国。”网友“不斯文得斯文人”盛赞道：“还是我气势如虹的大中国代表队，威武霸气颜值与实力并存！”网友“JCW 六一”更是笑称已然成为中国的“脑残粉”。针对中国代表团的服饰风格，网友“我爱柚子味道”点评另辟蹊径：“我觉得这个‘番茄炒蛋’的服装还不错，毕竟这是中国的家常菜。”诸多网友更是送上了“预祝中国健儿勇夺桂冠”的祝福。

牛人牛语

解说开幕式金句不断
白岩松成“段子手”

本报讯 如果说第31届夏季奥运会开幕式很巴西，那么在央视新闻频道的解说真得很白岩松！短短几个小时，白氏风格尽显，经典金句不断，这简直就是自带弹幕功能的段子手啊。以下是部分“白氏段子”：

1、有钱没钱，跳舞过年。

2、嫉妒衣服很漂亮的国家，有些国家就冲他们的服装就该给他们颁发奥运金牌。

3、刚才徒步过去的礼仪小姐估计是三轮车链子掉了。

4、北京奥组委想说：三轮车应该是我们的吧。其实骑三轮的不都是礼仪小姐，还有帅小伙。

5、我都不知道为什么今天我会格外关注这个开幕式上各国代表团入场式好看的服装，看见别人好看的衣服还是挺羡慕的。

6、中国人的西红柿炒蛋看上去还行，毕竟中国人大多数会的第一个菜就是西红柿炒蛋，算是中国人的国民菜，低调又平民。

7、波利维亚是世界上最实在的国家，得奖就给现金，看那个小伙子哭了，或许他觉得自己能够得到奖牌。

8、球王贝利因为身体原因不会参加本次奥运会开幕式，他一个月前刚和他的女友完婚，不知道怎么就一个月的时间身体就变得这么糟糕，不过他毕竟也是一位75岁的老人了，祝他早日恢复健康。

9、塞舌尔对中国免签的，但这个国家对世界所有国家都免签。

10、对于索马里来说，多一个人当运动员，就少一个人当海盗。

11、福原爱已经通过了东北话十级测试，而她的男友是中华台北选手江宏杰。好奇以后如果他们有孩子说话是东北腔还是台普口音呢。

12、卢森堡是2015年全球最安全的城市，这件事就不用告诉里约了。

13、日本在巴西移民和二代最多，现在就像主场优势。不过过几天，他们应该就能体验到，巴西的日本料理是真不正宗。

14、奥运历史上首支难民代表团走进现场！掌声虽然热烈，但不是喜庆的时刻，这说明我们还有很多问题。我们希望这是第一支，又多么希望这是最后一支难民代表团！

15、NBC特别担心美国代表队出场顺序太靠前会让美国人民看完本国代表队出场后就该干嘛干嘛，导致收视率下降。但我们中央电视台就一点也不担心，因为我们一直这么靠前，除了北京奥运会。不过我看了社交媒体，美国观众都在吐槽呢，因为NBC直播是延迟一小时的，他们忙着播了一个小时的广告。

16、菲律宾从入场走到直播画面前，白岩松一句解说都没有……

(小安)

